

З. Секретно.

в. собствен. руки.

750

ТОВАРИЩ РАДОБОЙЧУК.

8 ИЮНД 1919

без помех

Положение доношено части Южного фронта в высокой степени печальное. Полное разложение бородавания 14-й армии, просмотрено принятые меры идет сравнительно медленно! Не хватает вооружения, огнестрельных припасов. Необходимо во что бы то ни стало вырвать это из окладов бывшего украинского фронта и направить маршуруты поездами.

Судьба Екатеринослава под ударом. Очень опасаемся, что не удастся их отстоять и потом придется их возвращать. Мы превратили Харьков и Екатеринослав в крепостные районы. Пока, что это превращение только на бумаге. Задача в том, чтобы создать в короткий срок линию обороны, привести более яктонаскую обозначацию, установить более твердый порядок и создать в короткий срок сколько-нибудь внушительный гарнизон. Для этого опять таки необходимо оружие и прочее снабжение. Нужно заставить Азовский округ снабдить Харьков и Екатеринослав всем необходимым. В Екатеринославе нет совершенно винтовок. Их необходимо выпустить хотя бы тысячу штук.

Крайне насущательно портфелем в Екатеринославе партийная работа в комитете ДС партии. Левые как будто в большинстве. Тренил чрезвычайно велики. На одного определенного решения - принять нельзя. Сейчас формально вопрос разрешен тем, что вся власть, военная и гражданская, сосредоточена в руках Военно-Революционного Совета Екатеринославского крепостного района в составе Бека /председатель компартии/, Аверина /председатель исполнкома/, и врио коменданта Рафаилова / офицер-инженер коммунист/. Однако весьма сомнительно, разрешит ли это формально решением вопрос

Г. 332927, л. 2, 32, 1.13-65.-154

решение вопроса по существу. Партийный комитет будет пытаться вмешиваться в работу совета обороны, что конечно противоречит самому смыслу военно-врепостной диктатуры. Беда вся в том, что в комитете не остается ни одного ответственного работника. Было бы крайне важно, если бы из Киева Вы могли направить сюда одного вполне ответственного и зрелого работника, который подходит бы к делу не с целой фракционной, а с чисто личевой точки зрения.

Вообще Екатеринослав нужно подкрепить своими партийными элементами. Здесь идет мобилизация коммунистов для армии. Пока, что мобилизация идет крайне тяжко, медленно, много обывательской нерешительности. С этой стороны появление свежих сил мог бы сыграть роль решительного толчка. Вопрос об изъятии оружия из рук населения продолжает оставаться одним из важнейших. Ликвидация Григорьевщины и происходящая сейчас ликвидация Махновщины создают благоприятную обстановку для извлечения оружия. Необходимо вслухески принять на этот вопрос и связанный с этим вопрос об истреблении местных банд. Пример Купянска показал мне, что дело это может быть произведено достаточно успешно. Там после соответственного национализации в несколько дней разгромили банду Ильи.

Вопрос об Антонове ликвидирован окончательно. Семенов приступил к исполнению обязанностей. Семашко и Арилов вчера заехали, один сего дня, другой через два дня в штаб 12-й армии.

Сложнее обстоит дело с Подвойским. Ленин прислал мне то, то свое предложение, не то решение Ц.К. о необходимости отстранить Подвойского. Между тем в тезисах Ц.К. говорится только о фактическом разрыве украинского наркомвоена с сохранением этого звания. Прому сообщить, было ли решено в Ц.К., что Подвойский в качестве политического представителя военного ведомства в украинском Совнаркоме должен быть заменен другим лицом. Разумеется, если это постановление, оно надо выполнить, но я не вижу кандидата. Вместе Богданова, Киевского

окровоенкома, в состав Совнаркома вряд ли повезет. Если нет, ком. заместитель Богданова, ибо Киевский окровоенком входит в Совнарком в качестве наркомвоен. Сейчас я предложил Подвойскому в письменном виде отстать от центральной военно-административной работы и отправиться в об'езд фронта вместе с Семеновни для того, чтобы снимать известные части и отсыпать их в тыл для чистки. Эта командировка представляют собой отламку, - воинко должен быть в кратчайший срок решен в окончательной выдумке.

Крепко жму руку